

星期一的彌撒福音： 與根基——耶穌——相 連在一起

常年期第三週星期一的彌撒福音及釋義。

福音（谷3:22-30）

那時候，從耶路撒冷下來的經師們說：「耶穌附有貝耳則步。」又說：「祂賴魔王驅魔。」耶穌遂把他們叫來，用比喻向他們說：「撒禪怎能驅逐撒禪呢？一國若自相紛爭，那國就不能存立；一家若自相紛爭，那家也將不能存立。撒禪若起來自相攻擊紛爭，也就不能存立，必要滅亡。決沒

有人能進入壯士的家，搶劫他的家具的，除非先把那壯士捆起來，然後搶劫他的家。我實在告訴你們：世人的一切罪惡，連所說的任何褻瀆的話，都可得赦免；但誰若褻瀆了聖神，永遠不得赦免，而是永久罪惡的犯人。」耶穌說這話，是因為他們說：「祂附有邪魔。」

釋義

今天彌撒的福音啟發我們反思自己的內心。經師們親眼目睹了耶穌所行的奇蹟，也聽過祂的教導，可是他們卻指責祂是靠著撒禪的力量來行這些奇蹟。他們的態度顯示他們自視很高，凌駕於主耶穌之上。我們無法理解他們實在為什麼拒絕接納耶穌，但我們可以揣測。耶穌的訊息不符合他們一直都抱有的期望；他們寧願堅持自己的教訓和想法。而這最終導致他們拒絕接納天主。

你我有時也會像這些經師一樣。或許不是公然地拒絕接納耶穌的教導，而是內心的拒絕。我們或許認為教會的某一個教導過於嚴苛，而選擇堅持自己的看法。我們又或許不願意遵從天主的旨意去做一件事，寧願選擇一個對自己更加舒適的、但不是天主所要的做法。

基督徒的道路就是跟隨基督。這條路有時是艱難的，然而真正的幸福就在於此。愛的道路就是遵行天主的意思，與天主的旨意合而為一，即使困難重重也接受它。

我們正處於基督徒合一祈禱週。要實現基督徒的合一，我們首先必須與根基——耶穌——緊密相連在一起。而實現這個目標的方法就是祈禱，在祈禱中，我們找出天主對我們所懷的旨意。教宗方濟各在2014年8月27日的一次公開接見中說：「天主要我們培養彼此接納、寬恕和相愛的能力，要

我們越來越肖似祂——祂是共融和仁愛的天主。」

我們無法拯救自己；我們需要天主的恩寵。如果我們拒絕接受天主的幫助，背棄祂那無盡的愛，我們就永遠無法成聖。因為救恩並不是一個我們畢生奮鬥而堪當賺得的報酬；它是天主賜給那些真心想愛祂的人的、一份不是人自己爭取得來的恩寵。拒絕接受聖神的助佑，就表示拒絕接受這份天主的恩賜，就是自己的得救。

聖施禮華常常唸這個短誦：「*Omnes cum Petro ad Iesum per Mariam* 所有人，通過聖母瑪利亞，與伯多祿一同奔向耶穌」，以祈求所有基督徒都能在相同的意志、相同的心靈、相同的聖神之下合而為一。讓我們常常尋求透過祈禱而與天主保持緊密的合一。實現這種合一的一個方法就是每天為教宗和為教會祈禱。

Pablo Erdozain

pdf | document generated automatically
from [https://opusdei.org/zht/gospel/
Xing-Qi-Yi-De-Mi-Sa-Fu-Yin-Yu-Gen-Ji-
Ye-Su-Xiang-Lian-Zai-Yi-Qi/](https://opusdei.org/zht/gospel/Xing-Qi-Yi-De-Mi-Sa-Fu-Yin-Yu-Gen-Ji-Ye-Su-Xiang-Lian-Zai-Yi-Qi/) (2026年1月
26日)